

# 卖房子,举家负债120万,倪玲芳用母爱唤醒“植物人”儿子 —— 3年来她没睡一个完整觉

3年前,家住溧阳上黄的谈鹏,还是一个高大帅气的阳光小伙。一场车祸,却让他变成“植物人”,沉睡了两年多。一年前,他竟从“植物人”状态苏醒过来。创造这个奇迹的,是他的母亲。这位母亲卖掉了房子并负债120万,用母爱唤醒了沉睡两年的儿子。

徐蕾 王田夫 葛小林

## 事发 雨夜里,阳光小伙撞成植物人

2010年10月10日夜里,26岁的谈鹏驾驶着车子经过溧阳埭头附近时,由于停在路旁的卡车没有开车灯,加上当时下着蒙蒙雨,视线差,谈鹏一下子就撞了上去……

卡车司机见谈鹏被卡在车下,伤得很严重,赶紧拨打110、120,随后在谈鹏手机通话记录中找到谈鹏家人的号码。当接到电话但仍不知详情的倪玲芳和丈夫赶到溧阳市人民医院时,谈鹏已经被送进手术室抢救。当得知儿子半个脑壳被撞瘪、瞳孔开始放大时,倪玲芳只觉“轰”的一声,天塌了。

倪玲芳回忆道,“手术了好几个小时,当时他已经跟死人没什么区别了,没有意识,医生连麻醉剂都没有打,直接动手术。”手术后,谈鹏被推进了重症监护室,命暂时保住了。

医生告诉倪玲芳,谈鹏脑部受到重创,造成脑干损伤,也许几天后就会醒过来,也许永远也不会醒来。

在重症监护室里的10天里,谈鹏高烧不退,每天都在和死神做着较量。母亲倪玲芳深怕儿子醒不过来,每天不断唤着儿子的小名,和他说话,帮他按摩。10天过去了,谈鹏成了植物人。



在倪玲芳悉心照顾下,谈鹏从植物人状态醒过来 徐蕾摄

## 奇迹 她唤醒了“沉睡”两年的儿子

为了照顾儿子,倪玲芳辞去工作,家里所有的经济来源只能靠丈夫一个人。为了能让丈夫睡一个踏实觉,倪玲芳独自承担起照顾儿子的重任。儿子被自己照顾得越来越白净、壮实,倪玲芳3年里却老了很多。

每天早上4点多钟,倪玲芳就要起床帮儿子做营养餐,然后帮儿子洗澡,接着便是帮儿子做按摩,下午3点再帮儿子洗澡,一直忙碌到夜里11点,倪玲芳才得以爬上床躺一会儿。可没歇一会儿,倪玲芳还要再起来。3年时间里,倪玲芳没有睡过一个囫囵觉。

听说,经常听音乐能够刺激病人大脑神经,倪玲芳找来儿子以前喜欢的音乐放给儿子听。

外面还欠着债务,倪玲芳舍不得自己吃,身体有些不舒服,也都撑着。“现在儿子每天还要吃

药、吃蛋白粉,每天也要不少花费。我是个性格比较要强的人,儿子出事后,我也从来没有在丈夫、儿子面前流过眼泪。”

今年年初的一天,倪玲芳在往谈鹏鼻管里打流质时,谈鹏喉咙发出“咯咯”的声音,并且拉住母亲打流质的手往嘴边拉,这一动作让一家人欣喜不已。从那天以后,谈鹏身体一天天恢复,每隔几天就有新的进展,每一个微小的进步都让一家人激动不已。

经过一段时间的恢复,现在的谈鹏已经能够睁开眼睛,头脑也相当清醒了,饭量则能保持一顿一碗饭,而当倪玲芳帮他穿脱衣服时,也能主动配合。有时,谈鹏也会和母亲做点“小游戏”——倪玲芳和谈鹏扳手腕,他也会反向使劲;有时手里握着手机,母亲佯装过来抢,谈鹏则紧紧握住。

## 坚持 夫妇俩卖房并负债120万为儿求医

为了让儿子能醒来,倪玲芳把儿子转到了南京仁恒医院。可日子一天天过去了,谈鹏还是没有任何反应。倪玲芳仍然不死心,继续把谈鹏转到南京各大医院,不止一个医生劝倪玲芳“放弃治疗吧”。

倪玲芳给医生磕头,“求求你了医生,只要我儿子有一口气在,我们就不会放弃,求求你们也不要放弃我儿子,就算砸锅卖铁,我们也会凑够医疗费。”

被倪玲芳感动了的医生,答应不放弃对谈鹏的治疗。但手术费、康复费不是一笔小数目,倪玲芳和丈夫卖掉了房子,搬回到上黄镇圩西村30年前的老宅里住下,又向亲戚借了个

遍,如今累计负债120多万。

谈鹏在未出事时,曾谈了一个女朋友。在谈鹏出事后,倪玲芳找到儿子的女朋友,做出一个出人意料的决定:劝说这位姑娘离开自己的儿子。

倪玲芳说:“我也是做母亲的人,现在儿子出了事就更能理解对方父母的感受,她还年轻,我不能耽误了人家姑娘。”

记者问道:你有没有想过,万一等到哪一天你们老了,儿子还是没有醒过来怎么办?“我从来没想过坏的结果,我只有一个念头,我儿子一定能醒过来,而且会越来越好的。”倪玲芳坚定地说。

## 撞上户主上去就是一拳 小偷入室盗窃变“抢劫”

这个刚刑满释放的男子,已被天宁警方刑拘

刚刑满释放的徐州男子李某,手头没钱了,便“重操旧业”入室盗窃,被户主撞上。逃跑时,他用偷来的电脑砸向追赶的户主,人没砸中,自己却被脚下的石块树枝给绊倒了。结果,他被抓住。

李某今年25岁,因盗窃被判刑5年,2013年7月才出狱。出狱后,李某来到常州打工,因为一直打零工,也没有稳定的收入。近几天,李某身上只剩下100多元,连房租都交不起了,他便重操老本行。

11月24日下午1点多钟,下着小雨。李某来到青龙西路常青中心村,在村里晃了几圈后,瞅准了一户窗户开着的民居。李某敲了敲门,里头没人回应,李某用随身携带的开锁工具开了门。

他在卧室内翻到了一台惠普笔记本电脑和十几包中华烟。李某还不满足,准备再翻找柜子时,突然听到门外有声响。李某顿了顿,以为外头有孩子闹着玩,继续翻找东西。可他细听,发觉不对劲。

而这时,其实是户主徐先生回家,掏钥匙开门。徐先生平时中午不回家,因为当天上班前有东西落在家,所以下午回家拿。徐先生将钥匙插入锁孔,发现门直接开了,正疑惑

着,突然看见一道黑影朝天冲来,他的脸面遭受一拳。

原来,李某准备仓皇逃跑时,正好撞见了户主,便出其不意地冲着徐先生就是一拳,然后趁着徐先生惊讶时夺门而出。徐先生缓过神来后,一边喊抓小偷一边追了出去。

因为挎包装着笔记本电脑,李某跑不快。眼看就要被徐先生抓到了,他掏出电脑,向身后的徐先生砸去。没想到,电脑被徐先生一下接住了。徐先生继续追着李某跑。

跑了一分多钟,李某突然被砖头和树枝给绊倒在地,鼻子也被磕破流血了。李某刚想爬起来,就被追来的徐先生一把揪住。附近的群众也围了过来,帮助徐先生将李某控制住。

现场群众解下了两根皮带,将李某的手脚绑在一棵行道树上。随即,徐师傅报警,等待警察前来处置。

当天下午1点30分,青龙派出所民警接警后迅速赶到现场,将李某带回派出所。在派出所,李某对作案事实供认不讳。

李某入室盗窃的行为已经转为抢劫,昨天,李某被天宁警方依法刑事拘留。陶云 葛小林

## “常州黄金蟒事件”后续 获农林部门补偿 “遛蛇哥”撤回上诉

备受关注的“常州黄金蟒事件”,昨天以遛蛇哥向常州中院撤回上诉状一段落。据遛蛇哥称,武进区农业局方面将对作出一定数额的补偿。

去年7月份,在常州工作的江西人田辉,将一条黄金蟒带到常州市武进区新天地公园的水池里游泳。去年7月25日,武进区农业局林业工作站的工作人员找到田辉和黄金蟒“小乖乖”,认为其在未持有“国家重点保护野生动物驯养繁殖许可证”的情况下,驯养黄金蟒,涉嫌违法,将黄金蟒送到常州市野生动物救护点(淹城野生动物园)寄养。然而,直到今年6月21日,武进区农业局才向田辉下达了行政处罚决定书,以无证养殖国家重点保护野生动物为由,对田辉饲养的黄金蟒予以没收,并处以1000元的罚款。

今年7月份,遛蛇哥田辉状告武进区农业局,诉请撤销武进区农业局作出的行政处罚决定。9月份,武进法院一审判决,田辉败诉。宣判后,田辉向常州市中级人民法院递交了上诉状。

10月底,田辉告诉记者,接到法院通知案件将于11月初开

庭。他还称,在相关证据材料中,他明确提出涉案黄金蟒已经死亡,也就是说养在动物园的那条黄金蟒已不是他的“小乖乖”。

昨天,田辉通知媒体,称已向常州中院撤回上诉,并已拿到法院出具的行政裁定书。记者看到,裁定书上写明,在案件审理过程中,田辉向法院申请撤回上诉。

田辉告诉记者,撤回上诉的同时,被告武进区农业局方面将作出经济补偿,不过,田辉未透露具体的补偿数额。

对此次撤诉,田辉称并没有受到什么压力,主要是一些朋友的劝说,“为了这件事,拖的时间比较长,也比较无奈。”他还说,他受传统文化影响较多,“这也是比较中庸的一个办法。”田辉还称,感谢媒体和网友对他的关注,将会给网友送一面锦旗。

昨天,武进区农业局一位副局长在接受记者采访时显得不愿多说。对到底是否对田辉进行补偿、具体补偿多少、对田辉的1000元罚款是否执行到位以及田辉所质疑的“涉案黄金蟒已死亡”等问题,他只是模糊说道,具体情况还在处理过程中。刘国庆

## 常州2014年 教师资格认定周日启动

昨天,记者从常州市教育局获悉,常州将于12月1日—5日开展2014年度面向社会认定教师资格工作。凡未达到国家法定退休年龄、符合《教师法》规定学历条件的常州市户籍人员和在常高校2014年全日制应届毕业生,可申请认定教师资格。

据介绍,申报人员登录江苏教师资格教育网(http://www.jste.org.cn或http://www.jste.net.cn)或中国教师资格网(http://www.jszg.edu.cn/)进行网上报名,未通过上述网络报名的不予认可。申报人员需凭网络报名号,于12月1日—5日在常州市招考办确认点进行现场确认。

其中,已取得中小学其他学科教师资格的在职教师或教育学类专业毕业生在申请综合实践学科教师资格时,不需要增加自学考试主干课程考试,但必须通过教育教学能力测试。其他人员增加江苏省自学考试《社区社会工作》(课程代码00281)、《教育科学研究方法(二)》(课程代码00456)和《认知心理学》(课程代码28665)中的两门课程考试(任选两门),并通过教育教学能力测试。

申请科学学科教师资格的跨专业申请人,增加江苏省自学考试生物教育专业(本科段,专业代码2070402)两门主干课程考试。

晁静

## 常州供电实行 同城异地业务联办

“你们这个服务措施真不错,这里把电办好,周边自来水、港华燃气走一圈全部搞定,省时又省力啊!”11月25日早上9:30,常州市区供电营业厅的柜台上,一位房产中介公司的工作人员开心地对营业员说道。

自2013年11月18日起,常州全市范围内用户办理电力新装、增容、过户、电费缴纳等各类用电业务时,不再受区域限制啦。您可就近选择任何一个供电营业厅或者供电所办理,无需专门赶赴指定服务地点。这是供电公司为进一步构建“城乡一体、持续改进”的供电营业管理模式而推出的亲情服务举措,意在有效实现城乡营业窗口工作同步、服务同推。

与以往服务模式对比,同城异地业务联办为客户省去了一定的时间和路途赶赴精力的精力,得到了用户们的广泛好评。截至25日,常州市范围内各个营业厅、供电所累计受理异地业务总量146笔。

奚青兰 王艳 李梦雅

## 镇江供电 排查隐患迎峰度冬

近日,镇江供电公司拉开了迎峰度冬检修序幕。

随着冬季用电高峰的来临,镇江供电公司检修试验工区超前谋划迎峰度冬工作,开展电网隐患排查与整治工作,建立了“隐患、缺陷滚动机制”和“隐患、缺陷通报机制”,确保第一时间消除危急缺陷;通过超声波、红外测温、变压器铁芯接地电流等多项国内先进带电检测技术,对所辖44座35千伏及110千伏变电站开展设备带电检测;建立了“第一责任人”管理模式,提出了现场及设备第一责任人的双重责任制度,确保所有设备对应到人。

据悉,自9月秋检开展至今,该工区已排查并整改大小隐患58项,整改率达90.6%。

王亮 季辰 林清智